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Anhang

Testamentsdokumente von Red Leg oder Red Leggins 
(wie wir sie kannten).

Die Zeugenaussagen in diesen Dokumenten wurden fünfzehn 
Jahre nach dem Tod von Red Leggins abgegeben. Als Zeugen 
wurde ihr Sohn Combing herangezogen, ebenso wie ihre Tochter 
Iron Cedar (oder Julia Clown, wie sie in den meisten Reservati-
onsunterlagen bezeichnet wird), ihre Schwiegertochter Margaret 
Wolf, ihr Schwager Paul Red Bird und ein angeheirateter Ver-
wandter namens Moses Straighthead, der Mary Marrowbones, 
die Tochter der Schwester ihres Cousins Little Hawk geheiratet 
hatte.
Die Dokumente wurden, der Lesbarkeit halber, neu geschrieben, 
aber das Originaldokument geht dem transkribierten voran. Sie 
enthalten auch die Zeugenaussagen von Julia Rushes, die zwei-
te Frau von Combing. Alle Originaldokumente können in voller 
Größe unter http://reelcontact.com/pages/tashunke-witko-ti-
wahe eingesehen werden.

Zur Erinnerung: Red Leggins war die jüngste Ehefrau von Crazy 
Horse II (und ihre Kinder damit Brüder und Schwestern von 
Crazy Horse)
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Zeugenaussage von Iron Cedar alias Mrs. Amos Clown in 
den Erbschaftsangelegenheiten der verstorbenen  

 Cheyenne River Sioux namens Red Leg

Erbschaftsangelegenheit Red Leg # 1461 und Julia Rushes # 1469, 
entgegengenommen von M. E. Gorman, Erbschaftsprüfer. 

Mary Talks, Dolmetscherin. 

Frage: Bitte geben Sie Ihren Namen, Alter, Stamm und Wohnort 
an. 
Antwort: Iron Cedar bzw. Mrs. Amos Clown. Ich bin 52 Jahre 
alt, gehöre zum Cheyenne River Sioux Stamm und wohne in der 
Nähe von Dupree, South Dakota. 
Frage: Kannten Sie Red Leg und Julia Rushes? 
Antwort: Ja. 
Frage: In welchem verwandtschaftlichem Verhältnis, wenn über-
haupt, standen Sie zu ihnen?
Antwort: Red Leg war meine Mutter und Julia Rushes war meine 
Schwägerin, die Frau meines Bruders, Leo Combing. 
Frage: Haben Sie die Zeugenaussage in diesen Fällen von heute 
morgen gehört? 
Antwort: Ja.
Frage: War die Aussage hinsichtlich der Familiengeschichte von 
Red Leg und Julia Rushes zutreffend? 
Antwort: Es war alles in Ordnung. 
Frage: Gibt es etwas, das Sie zu dem, was zu diesen Fällen ausge-
sagt wurde, noch hinzufügen möchten? 
Antwort: Sie haben alles richtig ausgesagt und ich bin mit dem 
zufrieden, was gesagt wurde und habe nichts hinzuzufügen. 
Frage: Haben Sie Interesse an diesen Grundstücken? 
Antwort: Ich bin am Landbesitz meiner Mutter Red Leg interes-
siert, aber ich habe kein Interesse am Nachlass meiner Schwäge-
rin, Julia Rushes.
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Zeugenaussage von Leo Combing in den Erbschaftsange-
legenheiten der verstorbenen Cheyenne River Sioux  

Red Leg

Erbschaftsangelegenheit von Red Leg # 1461 und Julia Rushes # 
1469, entgegengenommen von M. E. Gorman, Erbschaftsprüfer. 

Mary Talks, Dolmetscherin. 

Frage: Bitte geben Sie Ihren Namen, Alter, Stamm und Wohnsitz 
an. 
Antwort: Ich heiße Leo Combing. Ich bin 69 Jahre alt, gehöre zum 
Cheyenne River Sioux Stamm und wohne in der Nähe von Du-
pree, South Dakota. 
Frage: Kannten Sie Red Leg und Julia Rushes? 
Antwort: Ja. 
Frage: In welchem verwandtschaftlichem Verhältnis, wenn über-
haupt, standen Sie zu ihnen?
Antwort: Red Leg war meine Mutter und Julia Rushes war meine 
Ehefrau.
Frage: Zu welchem Stamm gehörten die beiden?
Antwort: Sie waren Cheyenne River Sioux.
Frage: Leben sie noch, oder sind sie verstorben?
Antwort: Sie sind beide verstorben.
Frage: Wann sind sie verstorben?
Antwort: Red Leg starb im Mai 1905 im Alter von 80 Jahren und 
Julia Rushes starb im Januar 1919. Ich denke Julia war 70 Jahre alt, 
als sie starb. (Die Dokumente belegen, dass Red Leg am 22. Mai 
1905 im Alter von 80 Jahren verstarb und Julia Rushes starb am 
24. Januar 1919 im Alter von 69 Jahren.)
Frage: Wo sind sie verstorben?
Antwort: Red Leg starb auf der Cheyenne River Reservation in 
South Dakota. Ich war dort, als sie starb. Julia Rushes starb in 
meinem Haus, wo ich noch immer lebe, auf meinem Grundstück 
in der Reservation.
Frage: Hat einer der beiden auf seinem Landbesitz gelebt?
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Antwort: Keine von beiden hat dort gelebt. Julia wohnte mit mir 
auf meinem Land.
Frage: Hat eine von den beiden ein Testament verfasst?
Antwort: Keine der beiden hat ein Testament hinterlassen.
Frage: War Red Leg jemals verheiratet? Wenn ja, wie viele Male?
Antwort: Sie war einmal verheiratet und zwar mit meinem Vater 
Woman‘s Breast.
Frage: Wie und wann wurden sie getraut?
Antwort: Nach indianischem Ritus vor 70 Jahren.
Frage: Lebt Woman‘s Breast noch, oder ist er verstorben?
Antwort: Er starb vor etwa 20 Jahren und hatte keinen Grundbe-
sitz, soweit ich weiß. Es wurde alles Red Leg zugeteilt. Und das 
waren 640 Acres.
Frage: Zu welchem Stamm hat er gehört?
Antwort: Cheyenne River Sioux.
Frage: Hat er mit ihr bis zu seinem Tode zusammen gelebt?
Antwort: Ja.
Frage: Hat sie jemals mit einem anderen Mann zusammengelebt, 
nachdem er verstorben war?
Antwort: Nein, das war nicht der Fall.
Frage: War er jemals mit einer anderen Frau außer Red Leg zu-
sammen?
Antwort: Ich denke nicht. Ich habe zumindest nichts davon er-
fahren und habe auch keine Halbgeschwister. Alle haben diesel-
ben Eltern.
Frage: Nennen Sie der Reihe nach die Kinder, die Red Leg und 
Woman’s Breast hatten, und geben Sie die Sterbedaten und das 
Alter zum Zeitpunkt ihres Todes an. 
Antwort: Sie hatten insgesamt sieben (Kinder) und sie hießen wie 
folgt: 
(1) �Shell Blanket, ein Mädchen, das bereits vor 46 Jahren, also 

noch vor den Landzuteilungen im Alter von etwa 26 Jahren 
verstarb. 

(2) Leo Combing, Alter 69 Jahre. 
(3) �James Bear Pipe, verstorben am 10. Januar 1892, im Alter von 

etwa 38 Jahren. 
(4) �Peter Wolf, verstorben am 19. Januar 1918, im Alter zwischen 
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50 und 60 Jahren. 
(5) �Ein Junge, Comes Home Last, starb vor etwa 50 Jahren im Al-

ter von 5 Jahren. 
(6) �Iron Cedar oder Frau Amos Clown, noch am Leben, Alter 

etwa 50 Jahre. 
(7) �Ein unbenanntes Mädchen. Es starb in der Kindheit, noch be-

vor ich geboren wurde. Ich hörte zwar etwas über sie, habe sie 
aber nicht kennengelernt, und das ist auch alles, was ich über 
sie weiß. 

Frage: Waren das alle Kinder, die Ihre Mutter hatte? 
Antwort: Ja, das waren alle, die sie hatte. 
Frage. Hat sie jemals ein Kind adoptiert? 
Antwort: Nein, das hat sie nicht. 
Frage: War Shell Blanket jemals verheiratet, und wenn ja, wie oft? 
Antwort: Ja, sie war einmal verheiratet. 
Frage: Wer war ihr Mann? 
Antwort: Sein Name war Stands Straddle. 
Frage: Wie und wann wurden sie verheiratet? 
Antwort: Nach indianischen Ritus vor fast 50 Jahren. 
Frage: Lebt er noch oder ist er bereits verstorben? 
Antwort: Er lebt noch. 
Frage: Haben sie zusammen gelebt, bis sie verstorben ist? 
Antwort: Nein, sie trennten sich nach indianischem Brauch, 
nachdem sie etwa drei Jahre zusammen gelebt hatten. Das ist 
jetzt etwa 47 oder 48 Jahre her. 
Frage: Hat sie mit irgendeinem anderen Mann als Frau gelebt, 
nachdem sie sich von ihm getrennt hat? 
Antwort: Nein, hat sie nicht. 
Frage: Hatten sie gemeinsame Kinder und wenn ja wie viele? 
Antwort: Ja, sie hatten ein Kind. 
Frage. War es ein Junge oder ein Mädchen? 
Antwort: Es war ein Mädchen. 
Frage: Wie war ihr Name? 
Antwort: All Yellow. 
Frage: Lebend oder bereits verstorben? 
Antwort: Sie starb vor ihrer Mutter. 
Frage: Wie alt war sie? 
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Antwort: Sie war ein Jahr alt. 
Frage: War sie das einzige Kind das Shell Blanket jemals hatte? 
Antwort: Ja, das war sie. 
Frage: War James Bear Pipe jemals verheiratet und wenn ja, wie 
oft? 
Antwort: Er war nur ein einziges Mal verheiratet mit Coming 
Home Hard Times. Sie lebt noch und ist mit Victor Ducheneaux 
verheiratet. 
Frage: Wie und wann wurden sie verheiratet? 
Antwort: Nach indianischem Brauch lange vor den Landzutei-
lungen. 
Frage: Lebte er mit ihr zusammen, bis sie starb? 
Antwort: Ja.
Frage: Hatte er Kinder und wenn ja, wie viele? 
Antwort: Ja, sie hatten ein Kind, einen Jungen. 
Frage: Wie war sein Name? 
Antwort: Comes Home Victorious.
Frage: Lebt er noch oder ist er bereits verstorben? 
Antwort: Er ist verstorben. 
Frage: Wann ist er verstorben? 
Antwort: Er starb noch vor seinem Vater. Er war weniger als ein 
Jahr alt. Das war lange vor den Landzuteilungen. 
Frage: War er das einzige Kind, das sie hatten? 
Antwort: Er war das einzige Kind, das sie hatten. 
Frage: Hat James Bear Pipe jemals ein Kind adoptiert? 
Antwort: Nein, hat er nicht.
Frage: Als Ihre Mutter, Red Leg starb, hinterließ sie nur die drei 
Kinder, Sie selbst, Mrs. Clown und Peter Wolf? 
Antwort: Ja, sie alle lebten noch zum Zeitpunkt ihres Todes.
Frage: Ist der Nachlass von Peter Wolf testamentarisch geregelt 
worden?
Antwort: Seine Frau erzählte mir, dass etwas testamentarisch 
festgelegt wurde. (Beglaubigte Kopie der Zeugenaussage in der 
Erbschaftsangelegenheit von Peter Wolf # 662, liegt vor). 
Frage: Die Anhörung in der Erbschaftsangelegenheit von Peter 
Wolf hat ergeben, dass er verheiratet war und ein lebendes Kind 
hinterließ. Leben beide noch?
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Antwort: Ja, sie leben noch
Frage: Wer waren die Eltern von Red Leg? 
Antwort: Ich habe gehört, dass der Name ihres Vaters Corn lau-
tete, aber ich kenne den Namen ihrer Mutter nicht. Das ist alles, 
was ich über sie weiß. Ich habe nie einen von ihnen getroffen. 
Frage: Zu welchem Stamm gehörten sie? 
Antwort: Cheyenne-River Sioux. 
Frage: Hatte sie Brüder und Schwestern? Wenn ja, nennen Sie 
ihre Namen und berichten Sie, über sie, was sie können. 
Antwort: Sie hatte zwei Schwestern, die ich kannte, und ich habe 
von anderen gehört, aber diese habe ich nie kennengelernt. Eine 
hieß Iron Between Horns, und die andere hieß Kills Enemy. Das 
sind alle Namen, die mir bekannt sind. Sie hatte noch einen Bru-
der, der bereits vor meiner Geburt starb, als unter den Indianern 
eine Krankheit wütete. Er hieß Bull Head, war niemals verheira-
tet und hinterließ keine Nachkommen. Beide Schwestern starben 
vor den Landzuteilungen.
Frage: War Iron Between Horns verheiratet, und wenn ja, wie oft? 
Antwort: Sie war einmal verheiratet. 
Frage: Wer war ihr Mann? 
Antwort: Crazy Horse. 
Frage: Lebt er noch oder ist er verstorben? 
Antwort: Er ist tot. 
Frage: Wann ist er gestorben? 
Antwort: Er starb vor etwa 40 Jahren? 
Frage: Hatten sie Kinder und wenn ja, wie viele? 
Antwort: Sie hatten ein Kind, einen Jungen. 
Frage: Wie war sein Name? 
Antwort: High Horse.
Frage: Lebt er noch oder ist er verstorben? 
Antwort: Er starb als junger Mann, lange Zeit vor den Landzutei-
lungen. Er wurde in einem Kampf mit anderen Indianern getötet. 
Er hinterließ keine Nachkommen und von seiner Familie lebt nie-
mand mehr.
Frage: War Kills Enemy verheiratet und wenn ja, wie oft? 
Antwort: Sie war mit demselben Mann verheiratet wie Iron bet-
ween Horns, also auch mit Crazy Horse. Dies geschah nach altem 
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indianischem Brauch. Sie verstarb zuerst, dann folgte Crazy Hor-
se, und als letzte verstarb Iron Between Horns. Alle starben lange 
Zeit vor Einführung der Landzuteilungen. 
Frage: Hatte Kills Enemy Kinder und wenn ja, wie viele? 
Antwort: Soviel wie ich gehört habe, hatte sie zwei, aber sie star-
ben beide, bevor ich geboren wurde. Es gibt niemanden mehr aus 
ihrer Familie.
Frage: Wissen Sie mehr über die Familiengeschichte von Red 
Leg? 
Antwort: Das ist alles, was ich weiß. 
Frage: Sie sagten, dass Julia Rushes Ihre Frau war. Wie und wann 
wurden Sie mit ihr verheiratet? 
Antwort: Ich wurde nach indianischem Ritus getraut, als ich 25 
Jahre alt war. (Er ist jetzt 69 Jahre alt und das wäre etwa 44 Jahre 
her). 
Frage: Haben Sie mit ihr als Ehemann zusammen gelebt, von der 
Zeit an wo Sie sie geheiratet haben, bis zu ihrem Tode? 
Antwort: Ja, das habe ich. 
Frage: Waren Sie jemals verheiratet, bevor Sie sie geheiratet ha-
ben und wenn ja, wie oft? 
Antwort: Ich war einmal verheiratet, bevor ich sie heiratete. 
Frage: Wer war diese Frau? 
Antwort: Ich erwähne ihren Namen nur ungern, aber es war Co-
mes After Her. 
Frage: Wie und wann waren Sie mit ihr verheiratet und wie wur-
de die Ehe beendet? 
Antwort: Ich heiratete sie vor etwa 50 Jahren nach indianischer 
Sitte und warf sie auf die gleiche Weise wieder weg. Ich verließ 
sie einfach und nahm mir eine andere Frau. So machten wir Indi-
aner das damals, wir verließen sie und suchten uns eine andere. 
In der alten Zeit war es so, dass man eine Frau verlassen konnte, 
wenn man sich mit ihr nicht verstand, und genau das tat ich. 
Frage: Zu welchem Stamm gehörte sie? 
Antwort: Sie war eine Pine Ridge Sioux. 
Frage: Hatten Sie mit Julia Kinder und wenn ja, wie viele? 
Antwort: Nein, wir hatten keine.
Frage: Hatte sie überhaupt Kinder?
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Antwort: Nein, sie hatte keine.
Frage: Haben Sie ein Kind adoptiert? 
Antwort: Sie half mir, einen Jungen von mir aufzuziehen, Fre-
mont Combing. Aber es war nicht ihr eigener Sohn, und sie hat 
ihn auch nicht adoptiert. 
Frage: Dann hatte sie kein eigenes Kind, sondern half einfach, 
dieses Kind zu erziehen. War es so? 
Antwort: Ja, so war es. 
Frage: Wer waren die Eltern von Julia Rushes? 
Antwort: Ich kenne ihren Vater nicht. Sie hat mir einmal den Na-
men ihrer Mutter genannt, aber ich habe ihn vergessen. Ich habe 
ihre Mutter getroffen, aber ihr Vater starb vor langer Zeit und ich 
habe ihn nie kennengelernt. 
Frage: Lebt ihre Mutter noch oder ist sie verstorben? 
Antwort: Sie starb 1876 und ihr Vater starb lange vorher. 
Frage: Zu welchem Stamm gehörten die beiden? 
Antwort: Sie waren Sioux.
Frage: Hatte Julia Rushes Brüder und Schwestern, und wenn ja, 
wie viele? Nennen Sie ihre Namen, das Alter und sagen erzäh-
len sie uns, ob sie noch leben oder verstorben sind. Falls sie ver-
storben sind, geben Sie bitte das Sterbedatum und das Alter zum 
Zeitpunkt des Todes an. 
Antwort: Ich habe von vier Schwestern und einem Bruder ge-
hört. Der Bruder hieß Red Eagle. Er ist bereits verstorben. Er starb 
noch vor den Landzuteilungen und war etwa 50 bis 60 Jahre alt. 
Er starb auf der Rosebud Reservation. Comes Out At Night war 
der Name einer der Schwestern und sie starb nach Red Eagle als 
alte Frau auch auf Rosebud, aber noch vor Julia Rushes. Die zwei 
anderen Schwestern starben schon vor langer Zeit und ich ken-
ne ihre Namen nicht. Sie starben schon lange bevor Julia Rushes 
erwachsen wurde. Ich weiß nicht, wie alt sie zum Zeitpunkt ih-
res Todes waren. Dann war da noch eine Zwillingsschwester von 
Julia Rushes. Ihr Name war Deer. Auch sie starb lange vor Julia, 
und sie war ungefähr 30 Jahre alt, als sie starb. 
Frage: Also zum Zeitpunkt als Julia starb, waren ihre Eltern und 
ihre Geschwister bereits verstorben. Ist das richtig? 
Antwort: Ja, das ist richtig. 
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Frage: Zu der Zeit, als Julia gestorben ist, behaupten Sie, ihr recht-
mäßiger Ehemann gewesen zu sein? 
Antwort: Ich weiß. 
Frage: Wissen Sie mehr über die Familiengeschichte von Julia Ru-
shes? 
Antwort: Das ist alles, was ich über sie weiß. 
Frage: Haben Sie Interesse an diesen Grundstücken? 
Antwort: Ja, das habe ich.
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Zeugenaussage von Margaret Wolf in der Anhörung zu 
den Erbschaftsangelegenheiten von Red Leg und Julia 

Rushes 

Zeugenaussage von Margaret Wolf zu den Erbschaftsangelegen-
heiten der verstorbenen Cheyenne River Landbesitzer Red Leg # 
1461 und Julia Rushes # 1469, aufgenommen von M. E. Gorman, 
Erbschaftsprüfer mit folgendem Wortlaut. 
Mary Talks, Dolmetscher. 
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Frage: Geben Sie bitte Ihren Namen, Ihr Alter, Ihre Stammeszuge-
hörigkeit und Ihren Wohnsitz an. 
Antwort: Margaret Wolf, ich bin 56 Jahre alt, gehöre zum Chey-
enne River Sioux Tribe und lebe in bzw. in der Nähe von Eagle 
Butte, South Dakota. 
Frage: Kannten Sie Red Leg und Julia Rushes? 
Antwort: Ja, ich kannte sie. 
Frage: In welcher Beziehung, wenn überhaupt, standen sie zu Ih-
nen? 
Antwort: Red Leg war die Mutter meines Mannes und Julia Ru-
shes war die Ehefrau von Leo Combing, der Bruder von meinem 
verstorbenen Ehemann Peter Wolf. 
Frage: Haben Sie die Zeugenaussage in diesen Fällen gehört? 
Antwort: Ja, ich habe sie gehört. 
Frage: Wurde die Familiengeschichte korrekt angegeben, so wie 
Sie Ihnen bekannt ist?
Antwort: Das wurde sie. 
Frage: Ist der Nachlass von Peter Wolf verhandelt worden? 
Antwort: Es gab vor Kurzem eine Anhörung dazu. (Beglaubigte 
Kopie der Zeugenaussage im Erbfall von Peter Wolf # 662, liegt 
vor). 
Frage: Sind Sie damit einverstanden, dass die Zeugenaussage, 
die Sie in diesem Fall abgegeben haben, sowie die Aussagen Ihrer 
Zeugen, für diesen Fall kopiert und als Zeugenaussagen verwen-
det werden? 
Antwort: Ja, ich bin einverstanden.
Frage: Ist Ihre Tochter Nellie Wolf Hawk Eagle noch am Leben? 
Antwort: Ja, sie ist mit einem kleinen Baby zu Hause. 
Frage: Wie alt ist sie? 
Antwort: Sie ist 16 Jahre alt. 
Frage: Haben Sie noch etwas zu diesen Fällen zu sagen? 
Antwort: Nein, ich habe nichts hinzuzufügen. 
Frage; Haben Sie Interesse an diesen Grundstücken? 
Antwort: Ja, ich bin mit meinem kleinen Mädchen, am Nachlass 
von Red Leg interessiert. Am Nachlass von Julia Rushes habe ich 
kein Interesse.
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Moses Straightheads Zeugenaussage in den Erbschafts-
angelegenheiten von Red Leg und Julia Rushes 
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Zeugenaussage von Moses Straighthead in den Erbschaftsange-
legenheiten der verstorbenen Cheyenne River Sioux Landbesit-
zer Red Leg # 1461 und Julia Rushes # 1469, aufgenommen von 
M. E. Gorman, Erbschaftsprüfer nach vollem Wortlaut. 

Mary Talks, Dolmetscher. 
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Frage: Geben Sie bitte Ihren Namen, Alter, Stamm und Ihren 
Wohnsitz an.
Antwort: Moses Straighthead, ich bin 65 Jahre alt, gehöre zum 
Cheyenne River Sioux Tribe und lebe in der Nähe von Dupree, 
South Dakota. 
Frage: Wie lange haben Sie auf dieser Reservation gelebt? 
Antwort: Ich habe hier etwa 50 Jahre gelebt. 
Frage: Kannten Sie Red Leg und Julia Rushes? 
Antwort: Ja, ich kannte sie.
Frage: Zu welchem Stamm gehörten sie?
Antwort: Cheyenne River Sioux.
Frage: Wie lange kannten Sie sie? 
Antwort: Ich kannte sie ungefähr 50 Jahre. 
Frage: Leben sie noch oder sind sie verstorben? 
Antwort: Sie sind beide verstorben.
Frage: Wann sind sie gestorben? 
Antwort: Red Leg starb vor etwa 15 Jahren und Julia Rushes starb 
vor etwa zwei Jahren (Laut Unterlagen ist Red Leg am 22. März 
1905 im Alter von 80 Jahren gestorben und Julia Rushes am 24. 
Januar 1919 im Alter von 69 Jahren). 
Frage: Hat einer der Verstorbenen je auf dem eigenen Land gelebt 
und ein Haus gebaut? 
Antwort: Nein, das haben sie nicht getan. 
Frage: Hat einer von beiden ein Testament gemacht? 
Antwort: Soweit ich weiß, nein. 
Frage: War Red Leg jemals verheiratet und wenn ja, wie oft? 
Antwort: Sie war einmal verheiratet mit Woman‘s Breast. Er starb 
vor ihr, vor etwa 20 Jahren. Sie hat bis zu ihrem Tod nie wieder 
geheiratet. 
Frage: Zu welchem Stamm gehörte sie? 
Antwort: Cheyenne River Sioux. 
Frage: Haben sie bis zu seinem Tod zusammen gelebt? 
Antwort: Ja, das haben sie. 
Frage: War Woman‘s Breast jemals vor ihr verheiratet? 
Antwort: Nein. 
Frage: Hatten sie Kinder und wenn ja, wie viele? 
Antwort: Soweit ich weiß, hatten sie fünf. 
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Frage: Wie lauten ihre Namen und geben sie bitte das Alter und 
das Sterbedatum an von denen die eventuell verstorben sind? 
Antwort: Sie lauten wie folgt: (1) Shell Blanket, sie starb noch vor 
den Landzuteilungen vor etwa 40 Jahren im Alter von etwa 28 
Jahren. (2) Leo Combing, lebt noch und ist etwa 69 Jahre alt. (3) 
James Bear Pipe, gestorben vor etwa 27 Jahren, im Alter von etwa 
36 Jahren. (4) Peter Wolf, gestorben vor 2 Jahren (am 19. Januar 
1918), im Alter etwa 57 Jahren. (5) Iron Cedar oder Mrs. Amos 
Clown. Sie ist noch am Leben und etwa 52 Jahre alt.
Das sind alle, die ich je getroffen habe, aber ich habe gehört, dass 
zwei im Kindesalter gestorben sind. Dies war langer Zeit, und ich 
habe sie nie kennengelernt. Wenn sie das Erwachsenenalter er-
reicht hätten, dann hätte ich sie kennen gelernt, also müssen sie 
vor mehr als 50 Jahren verstorben sein, sonst wäre ich ihnen noch 
begegnet. 
Frage: Waren das alle Kinder, die Red Leg jemals hatte? 
Antwort: Ja. 
Frage: Hat sie ein Kind adoptiert? 
Antwort: Nein. 
Frage: War Shell Blanket jemals verheiratet und wenn ja, wie oft, 
mit wen und wie und wann wurde die Ehe beendet? 
Antwort: Sie war einmal verheiratet, mit Stands Straddle. Er lebt 
noch. Sie trennten sich nach indianischer Sitte, lange vor den 
Landzuteilungen. Bis zu ihrem Tode war sie nie mehr verheiratet. 
Sie starb alleinstehend. 
Frage: Zu welchem Stamm gehört Stands Straddle? 
Antwort: Cheyenne River Sioux. 
Frage: Hatten sie Kinder und wenn ja, wie viele? 
Antwort: Ja, sie hatten ein Kind. Ein Mädchen. 
Frage: Wie war ihr Name? 
Antwort: Sie wurde All Yellow genannt. 
Frage: Lebt sie oder ist sie verstorben? 
Antwort: Sie ist verstorben.
Frage: Wann ist sie gestorben? 
Antwort: Sie starb, als sie ein Jahr alt war, vor ihrer Mutter. 
Frage: Waren das alle Kinder, die sie hatte? 
Antwort: Ja. 
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Frage: War James Bear Pipe jemals verheiratet und wenn ja, wie 
oft? 
Antwort. Ja, er war einmal verheiratet. 
Frage: Wer war seine Frau? 
Antwort: Coming Home Hard Times.
Frage: Wie und wann waren sie verheiratet? 
Antwort: Nach indianischem Brauch vor über 30 Jahren. 
Frage: Lebt sie noch oder ist sie verstorben? 
Antwort: Sie lebt noch. 
Frage: Wer ist sie jetzt? 
Antwort: Sie ist die Frau von Victor Ducheneaux. 
Frage: Hatten James Bear Pipe und diese Frau Kinder? 
Antwort: Ja, sie hatten ein Kind, einen Jungen. 
Frage: Wie war sein Name? 
Antwort: Kills the Enemy oder Comes Home Victorious. 
Frage: Lebt er noch oder ist er verstorben? 
Antwort: Er ist verstorben.
Frage: Wann ist er gestorben und wie alt war er? 
Antwort: Er starb lange vor seinem Vater und war ungefähr sechs 
Monate alt, also weniger als ein Jahr. 
Frage: Waren das alle Kinder, die James Bear Pipe jemals mit ei-
ner Frau hatte? 
Antwort: Das waren alle, die er jemals hatte.
Frage: War Peter Wolf jemals verheiratet und wenn ja, wie oft? 
Antwort: Er war nur einmal verheiratet. 
Frage: Wer war seine Frau? 
Antwort: Margaret Wolf. 
Frage: Wie und wann waren sie verheiratet? 
Antwort: Durch eine Zeremonie vor etwa 37 Jahren. 
Frage: Lebt sie noch oder ist sie bereits verstorben?
Antwort: Sie lebt noch.
Frage: Zu welchem Stamm gehört sie? 
Antwort: Cheyenne River Sioux. 
Frage: Ist der Nachlass von Peter Wolf verhandelt worden? 
Antwort: Ich hörte, dass er verhandelt worden war (beglaubigte 
Kopie der Zeugenaussage im Fall von Peter Wolf # 662 liegt vor). 
Frage: Hat Peter Wolf noch Kinder? 
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Antwort: Ja. 
Frage: Wie viele? 
Antwort: Eines, eine Tochter. 
Frage: Wie ist ihr Name? 
Antwort: Nellie Wolf Hawk Eagle. 
Frage: Wie alt ist sie? 
Antwort: Sie ist ungefähr 16 Jahre alt. 
Frage: Hatte Peter Wolf zu der Zeit, als er starb, noch andere Kin-
der, die noch lebten? 
Antwort: Er hatte einen Sohn namens Joshua Wolf, der nach ihm 
starb. Er war etwa 19 Jahre alt, als er starb. Das waren alle Kinder, 
die er hatte, zum Zeitpunkt seines Todes, und jetzt ist nur noch 
ein Kind am Leben. 
Frage: Gibt es zu diesem Zeitpunkt noch jemanden aus der Fami-
lie Red, außer Leo Combing, den Sohn und Iron Cedar alias Mrs. 
Amos Clown, der Tochter und Nellie Wolf Hawk Eagle, der En-
kelin und ihre Mutter, die Witwe ihres später verstorbenen Soh-
nes, Peter Wolf? Wenn ja sagen Sie mir, was Sie von ihnen wissen. 
Antwort: Sie sind alle, die derzeitig von ihrer Familie noch am 
Leben sind. 
Frage: Wer waren ihre Eltern?
Antwort: Ich weiß nicht, wer sie waren. 
Frage: Sind sie noch am Leben oder verstorben? 
Antwort: Sie sind vor langer Zeit gestorben. Ich habe sie nie ken-
nengelernt.
Frage: Wissen Sie mehr über die Familie Red Legs? 
Antwort: Ich weiß nichts mehr. Ich habe alles, was ich weiß, er-
zählt, aber ich habe gehört, dass es in ihrer Familie fünf Brüder 
und Schwestern gab, aber ich kenne die anderen nicht. Ich kenne 
auch ihre Familien nicht und kann deshalb auch nichts über sie 
aussagen. Ich habe alles gesagt, was ich über die Familie weiß.
Frage: War Julia Rushes jemals verheiratet und wenn ja, wie oft, 
mit wem, wie und wann wurden die Ehen beendet? 
Antwort: Sie war nur ein einziges Mal verheiratet, mit Leo Com-
bing, der noch lebt, Sie wurden vor 44 Jahren nach indianischem 
Ritus getraut und sie lebte mit ihm als seine Frau zusammen bis 
sie starb. 
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Frage: Zu welchem Stamm gehörte sie? 
Antwort: Cheyenne River Sioux.
Frage: War Leo Combing jemals verheiratet, bevor er sie heirate-
te? 
Antwort: Ich weiß, dass er einmal verheiratet war, bevor er sie 
heiratete. 
Frage: Wer war seine Frau? 
Antwort: Ihr Name war Comes Home After. 
Frage: Lebt sie noch oder ist sie verstorben? 
Antwort: Sie ist schon vor langer Zeit gestorben. 
Frage: Lebte er mit ihr zusammen, bis sie starb? 
Antwort: Nein. Sie trennten sich vor langer Zeit nach indiani-
scher Sitte, ehe er Julia Rushes heiratete. 
Frage: Zu welchem Stamm gehörte sie? 
Antwort: Pine Ridge Sioux. 
Frage: Hatten Julia Rushes und Leo Combing Kinder? 
Antwort: Nein, sie hatten keine. 
Frage: Hat sie jemals ein Kind von einem anderen Mann bekom-
men? 
Antwort: Nein, hat sie nicht. 
Frage: Hat sie jemals ein Kind adoptiert? 
Antwort: Soweit ich weiß nicht. 
Frage: Wer waren die Eltern von Julia Rushes? 
Antwort: Ich kenne sie nicht. 
Frage: Leben sie noch oder sind sie verstorben? 
Antwort: Sie waren schon tot, als ich sie kennen lernte. 
Frage: Zu welchem Stamm gehörten sie? 
Antwort: Cheyenne River Sioux. 
Frage: Hatte sie Brüder und Schwestern? Wenn ja, nennen Sie sie, 
und geben Sie ihre Namen, sowie Sterbedaten und Alter von ver-
storbenen an. 
Antwort: Sie hatte einen Bruder namens Red Eagle. Er starb vor 
langer Zeit, vor den Landzuteilungen im Alter von etwa 50 bis 60 
Jahren. Er starb vor Julia Rushes. Ich kannte auch eine Schwes-
ter, eine Zwillingsschwester von Julia Rushes, namens Deer. Sie 
starb schon lange Zeit vor den Landzuteilungen, lange vor Julia 
Rushes. Es gab auch noch drei andere Schwestern, die lange vor 
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Julia Rushes starben. Ich kenne ihre Namen nicht, aber alle von 
ihnen starben Jahre vor Julia Rushes. Ich weiß auch nicht, ob eine 
von ihnen Kinder hatte. 
Frage: Können sie mir mehr über die Familiengeschichte von Ju-
lia Rushes berichten? 
Antwort: Nein, das kann ich nicht.
Frage: Haben Sie Interesse an diesen Grundstücken? 
Antwort: Nein, ich bin nicht daran interessiert.
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Paul Red Birds Zeugenaussage in der Erbschaftsangele-
genheit von Red Leg und Julia Rushes
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Zeugenaussage von Paul Red Bird in den Erbschaftsangelegen-
heiten der verstorbenen Cheyenne River Sioux Landbesitzer Red 
Leg # 1461 und Julia Rushes # 1469, aufgenommen von M. E. 
Gorman, Erbschaftsprüfer mit folgendem Wortlaut. 

Mary Talks, Dolmetscher. 
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Frage: Geben Sie bitte Ihren Namen, Ihr Alter, Ihre Stammeszuge-
hörigkeit und Ihren Wohnsitz an. 
Antwort: Paul Red Bird, ich bin 59 Jahre alt und gehöre zum 
Cheyenne River Sioux Tribe. Ich lebe in der Nähe von Dupree, 
South Dakota. 
Frage: Wie lange haben Sie auf dieser Reservation gelebt? 
Antwort: 30 Jahre. 
Frage: Kannten Sie Red Leg und Julia Rushes? 
Antwort: Ja, ich kannte sie beide. 
Frage: Wie lange kannten Sie sie? 
Antwort: Ich kannte sie beide 39 Jahre lang. 
Frage: Zu welchem Stamm gehörten sie? 
Antwort: Cheyenne River Sioux Tribe. 
Frage: Sind sie noch am Leben oder bereits verstorben. Falls sie 
verstorben sind, wann sind sie gestorben? 
Antwort: Red Leg starb vor etwa 15 Jahren und Julia starb vor 
über einem Jahr. 
Frage: Wo sind sie gestorben? 
Antwort: Red Leg starb in der Cheyenne Agentur, South Dakota 
und Julia starb im Haus von Leo Combing in Bear Creek auf die-
ser Reservation, in South Dakota. 
Frage: Wie alt waren sie? 
Antwort: Red Leg war etwa 80 Jahre alt, und Julia war etwa 70 
Jahre alt. 
Frage: Hat eine von ihnen auf ihrem eigenen Land gelebt? 
Antwort: Keine von ihnen lebte auf ihrem eigenen Land. 
Frage: Hat eine von beiden ein Testament gemacht? 
Antwort: Soweit ich weiß nicht. 
Frage: Hatte eine von ihnen zum Zeitpunkt ihres Todes irgendein 
Treuhandvermögen, außer ihren Landzuteilungen? 
Antwort: Nein, das hatten sie nicht. 
Frage: War Red Leg jemals verheiratet und wenn ja, wie oft? 
Antwort: Sie war nur einmal verheiratet. 
Frage: Wer war ihr Mann? 
Antwort: Woman‘s Breast. 
Frage: Haben Sie ihn gekannt? 
Antwort: Ja, ich kannte ihn. 
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Frage: Wie und wann wurde sie mit ihm verheiratet? 
Antwort: Nach indianischem Brauch vor 70 Jahren. 
Frage: Lebt er noch oder ist er verstorben? 
Antwort: Er ist verstorben 
Frage: Wann ist er gestorben? 
Antwort: Er starb vor etwa 20 Jahren. 
Frage: Zu welchem Stamm gehörte er? 
Antwort: Cheyenne River Sioux. 
Frage: War er schon einmal verheiratet, bevor er sie heiratete? 
Antwort: Er war noch nicht verheiratet.
Frage: War sie jemals wieder verheiratet, nachdem er gestorben 
war? 
Antwort: Nein, sie hat nie wieder geheiratet. 
Frage: Hatten sie Kinder und wenn ja, wie viele? 
Antwort: Ich weiß von vier Kindern. 
Frage: Nennen Sie bitte ihre Namen, und, falls welche bereits ver-
storben sind, ihre Alters- und Sterbedaten 
Antwort: Sie lauten folgendermaßen: (1) Leo Combing, noch am 
Leben, Alter über 69 Jahre. (2) James Bear Pipe, gestorben 1892 
im Alter von etwa 36 Jahren. (3) Peter Wolf, gestorben vor zwei 
Jahren (19. 01. 1918) im Alter von etwa 50 bis 60 Jahren. (4) Iron 
Cedar oder Mrs. Amos Clown, noch am Leben, Alter etwa 52 Jah-
re. Das sind diejenigen, die ich kannte, aber ich hörte von einer 
Tochter, die Stands Straddle geheiratet hat, aber ich kannte ihren 
Namen nicht. Ich wusste nur, dass es eine Tochter gab, die mit 
Stands Straddle verheiratet war. 
Frage: Sind das alle Kinder, von denen Sie jemals gehört haben? 
Antwort: Ja, das sind alle, von denen ich gehört habe. Wenn es 
irgendwelche gäbe, die das Erwachsenenalter erreicht hätten, 
dann wären sie mir bekannt. 
Wenn diejenige, die Stands Straddle geheiratet hatte, länger ge-
lebt hätte, dann hätte ich sie kennengelernt, aber sie starb, bevor 
ich ihre Familie traf. Ich bin sicher, dass es kein weiteres Kind gab, 
außer den vier, die ich kannte, und derjenigen, die mit Stands 
Straddle verheiratet war. 
Frage: War James Bear Pipe jemals verheiratet und wenn ja, wie 
oft? 
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Antwort: Er war einmal verheiratet.
Frage: Wer war seine Frau? 
Antwort: Ihr Name war Coming Home Hard Times.
Frage: Kennen Sie sie? 
Antwort: Ja, ich kenne sie.
Frage: Lebt sie noch? 
Antwort: Ja. Sie ist die Frau von Victor Ducheneaux. 
Frage: Wie und wann wurden Bear Pipe und Coming Home Hard 
Times verheiratet? 
Antwort: Nach indianischem Brauch lange vor den Landzutei-
lungen. 
Frage: Haben sie zusammen gelebt, bis er starb? 
Antwort: Ja, das haben sie. 
Frage: Hatten sie Kinder und wenn ja, wie viele? 
Antwort: Ich habe von einem Kind gehört, das direkt nach der 
Geburt gestorben ist. Das war das einzige Kind, das sie je hatten. 
Es starb noch vor seinem Vater, und es gibt niemand mehr von 
seiner Familie. 
Frage: War Peter Wolf jemals verheiratet und wenn ja, wie oft? 
Antwort: Er war einmal verheiratet, mit Margaret Wolf. Sie lebt 
noch. 
Frage: Wie und wann wurden sie verheiratet? 
Antwort: Durch eine Zeremonie vor etwa 37 Jahren. 
Frage: Ist der Nachlass von Peter Wolf verhandelt worden? 
Antwort: Ja. (Beglaubigte Kopie der Zeugenaussage im Fall von 
Peter Wolf # 662 liegt vor). 
Frage: Wie viele aus seiner Familie lebten noch zum Zeitpunkt 
der Anhörung im Fall von Peter Wolf? 
Antwort: Es sind nur noch die Witwe und eine Tochter am Leben. 
Der Name der Tochter ist Nellie Wolf. Sie ist mit Hawk Eagle ver-
heiratet, und ich hörte, dass sie gerade erst ein Kind bekommen 
hat, aber das sind alle, die von der Familie von Peter Wolf noch 
übrig sind.
Frage: Dann gibt es derzeitig zwei Kinder von Red Leg, der Ehe-
frau und das Kind eines Sohnes, der nach seiner Mutter starb. Ist 
das richtig? 
Antwort: Ja, das ist richtig. Es sind alle, die von ihrer Familie noch 
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übrig geblieben sind. Der Rest starb vor ihr und hinterließ keine 
Nachkommen. 
Frage: Wissen Sie mehr über die Familiengeschichte von Red 
Leg? 
Antwort: Nein. 
Frage: War Julia Rushes jemals verheiratet und wenn ja, wie oft, 
mit wem, wie, und wann und wie wurde die Ehe beendet? 
Antwort: Sie war ein einziges Mal verheiratet, mit Leo Combing, 
nach indianischem Brauch, vor etwa 50 Jahren. Er lebt noch, und 
er lebte mit ihr als ihr Mann, bis sie starb. 
Frage: Zu welchem Stamm gehörte sie? 
Antwort: Cheyenne River Sioux. 
Frage: War er jemals verheiratet, bevor er Julia heiratete? 
Antwort: Ich weiß nicht, ob er es war. 
Frage: Hatten sie Kinder? 
Antwort: Nein, sie hatten keine. 
Frage: Hatte Julia ein Kind mit einem anderen Mann? 
Antwort: Nein, hatte sie nicht. 
Frage: Hat sie jemals ein Kind adoptiert? 
Antwort: Sie kümmerte sich um Fremont Combing, ein Kind von 
Leo Combing, das er mit einer anderen Frau hatte. Sie kümmerte 
sich um ihn, seit er klein war, und sie alle lebten zusammen. 
Seine Mutter lebt noch und er hat sich ein bisschen um sie ge-
kümmert, als sie älter wurde. Aber sie haben alle zusammen ge-
lebt und es ist schwer zu sagen, was jeder für den anderen getan 
hat. Sie leben jetzt alle zusammen, aber Fremont Combing kaufte 
einen Sarg für Julia, als sie starb, der $ 165 gekostet hatte. Ich hör-
te auch, dass er ihr half, und zusammen mit den anderen für sie 
sorgte. 
Frage: Sind seine Eltern noch am Leben?
Antwort: Ja. 
Frage: Ist er das einzige Kind, um das sie sich jemals gekümmert 
hat? 
Antwort: Ja. 
Frage: Hat sie ihn jemals gesetzlich vor einem Gericht oder in ei-
ner Zeremonie adoptiert? 
Antwort: Es gab damals keine Gerichte, und sie hatten damals 
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einfach nicht daran gedacht. 
Frage: Ist das alles, was es zu dieser Art von Adoption zu sagen 
gibt? 
Antwort: Sie sorgte für ihn und schenkte ihm Pferde, und als er 
heiratete, schenkte sie ihm auch Pferde. Das war es, was sie für 
ihn tat. 
Frage: Wer waren die Eltern von Julia Rushes? 
Antwort: Ich kannte sie nicht. 
Frage: Leben sie noch oder sind sie verstorben? 
Antwort: Sie sind beide vor etwa 40 Jahren gestorben, lange vor 
Julia. Ich habe sie nie kennen gelernt.
Frage: Hatte sie Brüder und Schwestern? 
Antwort: Ich habe außer Red Eagle keine anderen Brüder oder 
Schwestern kennen gelernt. 
Frage: Ist Red Eagle noch am Leben? 
Antwort: Er starb vor langer Zeit, vor noch vor den Landzutei-
lungen und lange vor Julia Rushes.
Frage: Haben Sie schon einmal von irgendwelchen Schwestern 
gehört? 
Antwort: Ich habe niemals etwas von irgendwelchen Schwestern 
gehört, und ich weiß nicht, ob es welche gab. Wenn, dann müssen 
schon lange vor ihr gestorben sein, da ich in den 39 Jahren, die ich 
sie gekannt habe, nicht eine getroffen habe. Ich bin sicher, dass sie 
sind alle lange vor ihr gestorben sein müssen. Das ist alles, was 
ich über ihre Brüder und Schwestern weiß. 
Frage: Sind Sie bereit, zu bezeugen, dass, als Julia Rushes vor et-
was mehr als einem Jahr verstorben ist, keine noch lebenden Ge-
schwister hinterließ? 
Antwort: Ja, ich bin bereit, zu bezeugen, dass sie, zum Zeitpunkt 
ihres Todes, keinen noch lebenden Bruder oder Schwester mehr 
hatte. Sie sind lange vor ihr verstorben. 
Frage: Haben Sie Interesse an diesen Grundstücken? 
Antwort: Nein.
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Erbschaftsdokumente für Peter Wolf (Makah)

Diese Zeugenaussagen wurden zwei Jahre nach der Ermordung 
von Peter Wolf abgegeben. Als Zeugen wurden seine Ehefrau 
Margaret, Moses Red Bird, der Sohn von Paul Red Bird und John 
Promise, der Pfarrer der Bear Creek Episkopal Mission in Bear 
Creek, South Dakota vorgeladen.
Margaret wurde noch einmal vorgeladen und nach einem even-
tuellen zweiten Wohnsitz von Peter Wolf befragt. Wolf verbrachte 
viel Zeit mit seinen Verwandten, und wir glauben, dass er ver-
suchte herauszufinden, wer diese Verwandten waren. 

Die Zeugenaussagen wurden der Lesbarkeit halber, noch ein-
mal abgeschrieben, aber die Originaldokumente liegen vor. Sie 
schließen auch Zeugenaussagen ein, die Peter und Margarets 
Sohn, Joshua abgegeben haben.
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Zeugenaussage von Margaret Wolf während der  
Anhörung in den Erbschaftsangelegenheiten von  

Peter und Joshua Wolf.

Zeugnis von Margaret Wolf in den Erbschaftsfällen von Peter 
Wolf, Nr. 662 und Joshua Wolf, Nr. 2050, vom Cheyenne River 
Sioux Tribe, aufgenommen von M. E. Gorman, Erbschaftsprüfer, 
unter folgendem Wortlaut. 

Frage: Bitte geben Sie Ihren Namen, Ihr Alter, Ihre Stammeszuge-
hörigkeit und Ihren Wohnsitz an. 
Antwort: Margaret Wolf, Alter 56 Jahre, Cheyenne River Sioux. 
Ich lebe in der Nähe von Dupree, South Dakota. 
Frage: Kannten Sie Peter Wolf und Joshua Wolf? 
Antwort: Ja, Peter Wolf war mein Ehemann und Joshua Wolf war 
mein Sohn. 
Frage: Leben sie noch oder sind sie verstorben? 
Antwort: Beide sind tot. 
Frage: Wann sind sie gestorben? 
Antwort: Peter Wolf starb am 19. Januar 1918 und Joshua starb 
am 22. Januar 1919. 
Frage: Wie alt waren sie? 
Antwort: Peter war 59 Jahre alt, als er starb, und Joshua war 19 
Jahre alt, als er starb. 
Frage: Wo sind sie gestorben? 
Antwort: Peter Wolf starb auf seinem Landbesitz auf dieser Re-
servation in South Dakota und Joshua starb auch hier. 
Frage: Wo befand sich Peter Wolfs ständiger Wohnsitz? 
Antwort: Sein ständiger Wohnsitz befand sich auf seinem Grund-
stück, wo er starb. Er hatte an diesem Ort 29 Jahre lang ständig 
gelebt. 
Frage: Hatte er sonst noch ein anderes Zuhause? 
Antwort: Nein, das war das einzige Heim, das er hatte. 
Frage: Hatte er persönliches Eigentum? 
Antwort: Nein, aber er hatte einige gechippte Rinder, aber sie 
wurden vor langer Zeit getötet. 
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Frage: Hatte Joshua Wolf persönliches Eigentum? 
Antwort: Nein. 
Frage: Hat Peter Wolf ein Testament gemacht? 
Antwort: Nein. 
Frage: War er jemals verheiratet und wenn ja, wie oft? 
Antwort: Ich bin die einzige Frau, die er je hatte. 
Frage: Wie und wann wurden Sie und Peter Wolf getraut? 
Antwort: Durch eine Zeremonie am 4. Juli 1886. 
Frage: Haben Sie mit ihm als seine Ehefrau gelebt, von der Zeit 
an, als Sie ihn geheiratet haben, bis er starb? 
Antwort: Ja. 
Frage: Waren Sie jemals verheiratet, bevor Sie ihn geheiratet ha-
ben? 
Antwort: Nein, das war ich nicht. 
Frage: Haben Sie und Peter Wolf Kinder, und wenn ja, wie viele? 
Antwort: Wir hatten neun Kinder. 
Frage: Beginnend mit den ältesten geben die Namen und Alter 
an und sagen Sie, ob sie noch leben oder verstorben sind. Falls sie 
verstorben sind geben Sie bitte das Sterbedatum und das Alters 
zum Zeitpunkt des Todesfalls an. 
Antwort: Sie sind wie folgt:
(1) Jennie Wolf, gestorben vor 25 Jahren, im Alter von 8 Jahren. 
(2) �John Wolf, gestorben am 3. Januar 1909, im Alter von 20 Jah-

ren. 
(3) Nancy Wolf, gestorben im Januar, 1909, im Alter von 17 Jahren
(4) Nellie Wolf, gestorben 1893 oder 1894, in der Kindheit. 
(5) Sallie Wolf, gestorben im Mai 1907, im Alter von 11 Jahren. 
(6) Ida Wolf, gestorben 11. Juni, im Alter von 13 Jahren 
(7) Joshua Wolf, gestorben 22. Januar 1919, im Alter von 19 Jahren
(8) Nellie Wolf, noch am Leben, 16 Jahre alt. 
(9) �Unbenannter Junge, geb. 1903, starb 1903, Alter 2 Tage. Dieser 

wurde vor Nellie geboren. 
Frage: Dann haben Sie derzeitig nur ein lebendes Kind? 
Antwort: Ja, ich habe nur das eine Kind, Nellie Wolf. Sie ist jetzt 
mit Thomas Hawk Eagle verheiratet. 
Frage: Waren irgendwelche Ihrer verstorbenen Kinder verheira-
tet oder hatten sie irgendwelche Nachkommen? 
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Antwort: Keines von ihnen war jemals verheiratet und keines 
hatte je Nachkommen.
Frage: Hat Peter Wolf ein Kind adoptiert? 
Antwort: Nein, hat er nicht. 
Frage: Hatte er jemals Kinder mit einer anderen Frau? 
Antwort: Nein, hatte er nicht. 
Frage: Dann sind Sie und Nellie alle Angehörigen, die von Peter 
Wolfs Familie übrig geblieben sind. Ist das richtig? 
Antwort: Ja, das ist richtig. 
Frage: Wer waren Peter Wolfs Eltern? 
Antwort: Sein Vater hieß Woman‘s Breast und der Name seiner 
Mutter war Red Leg. 
Frage: Zu welchem Stamm gehörten sie? 
Antwort: Cheyenne River Sioux. 
Frage: Hat man ihnen Land zugeteilt? 
Antwort: Sein Vater starb noch vor den Landzuteilungen. Seiner 
Mutter ist Land zugeteilt worden. 
Frage: Wie und wann wurden sie verheiratet? 
Antwort: Sie wurden nach indianischem Brauch verheiratet, lan-
ge vor den Landzuteilungen. 
Frage: Ist Red Leg noch am Leben oder bereits verstorben? 
Antwort: Sie starb vor 15 Jahren (am 22. Mai 1905). 
Frage: Hatte Peter Wolf Geschwister? Wenn ja, erzählen Sie alles, 
was Sie über sie wissen. 
Antwort: Er hatte einen Bruder, der vor langer Zeit gestorben ist, 
als er noch jung war, lange vor irgendwelchen Landzuteilungen. 
Ich kenne seinen Namen nicht. Er hat noch einen Bruder namens 
Leo Combing. Er lebt noch und ist ungefähr 69 Jahre alt, und eine 
Schwester namens Iron Cedar alias Mrs. Amos Clown. Auch sie 
lebt noch und ist etwa 52 Jahre alt. Das alles ich von ihnen weiß. 
Frage: War der Bruder, dessen Namen Sie nicht kennen, jemals 
verheiratet, und wenn ja, erzählen Sie bitte was Sie über ihn wis-
sen. 
Antwort: Er war verheiratet gewesen, aber er hatte keine Nach-
kommen. Er war mit der gleichen Frau verheiratet, die jetzt mit 
Victor Ducheneaux verheiratet ist, aber ich kenne ihren Namen 
nicht. Ich bin sicher, er hatte nie ein Kind von ihr oder mit einer 
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anderen Frau. Er starb lange vor den Landzuteilungen. 
Frage: Wissen Sie eventuell mehr über die Familiengeschichte 
von Peter Wolf, als Sie uns erzählt haben? 
Antwort: Ich kann in seiner Familiengeschichte nicht weiterge-
hen, als ich bereits gesagt habe. 
Frage: Haben Sie Interesse an diesen Grundstücken? 
Antwort: Ja, habe ich.
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Erneute Zeugenbefragung von Margaret Wolf in der Erb-
schaftsangelegenheit von Peter Wolf zu ihrem Wohnsitz
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Margaret Wolf wurde für weitere Fragen bezüglich ihres Wohn-
sitzes erneut vorgeladen. 
Frage: Mrs. Wolf, wo wohnen Sie seit Peter Wolf verstorben ist? 
Antwort: Ich habe die ganze Zeit auf dem Grundstück von Peter 
Wolf gelebt, seit er gestorben ist. 
Frage: Ist dort Ihr ständiger Wohnort? 
Antwort: Ja. 
Frage: Erheben Sie Anspruch gemäß dem Heimstättengesetz auf 
Peter Wolfs Landzuteilung? 
Antwort: Ja. 
Frage: Gibt es noch etwas, was Sie über diesen Fall aussagen 
möchten? 
Antwort: Nein, das ist alles, was ich zu sagen habe.
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Zeugenaussage von Moses Red Bird zur Anhörung in den 
Erbschaftsangelegenheiten von Peter Wolf und Joshua 

Wolf 
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Zeugenaussage von Moses Red Bird zu den Erbschaftsangele-
genheiten von Peter Wolf, Nr. 662 und Joshua Wolf, Nr. 2050 vom 
Cheyenne River Sioux Tribe, aufgenommen von M. E. Gorman, 
Erbrechtsprüfer, unter folgendem Wortlaut. 

Frage: Geben Sie bitte Ihren Namen, Ihr Alter, Ihre Stammeszuge-
hörigkeit und Ihren Wohnsitz an. 
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Antwort: Moses Red Bird, 26 Jahre alt, Cheyenne River Sioux. Ich 
lebe in der Nähe von Dupree, South Dakota. 
Frage: Wie lange haben Sie auf der Reservation gelebt? 
Antwort: Mein ganzes Leben lang. 
Frage: Kannten Sie Peter und Joshua Wolf? 
Antwort: Ja, ich kannte sie. 
Frage: Wie lange kannten Sie sie? 
Antwort: Ich kannte sie, soweit meine Erinnerung zurückreicht. 
Frage: Zu welchem Stamm gehörten sie? 
Antwort: Cheyenne River Sioux. 
Frage: Leben sie noch oder sind sie verstorben? 
Antwort: Sie sind beide verstorben. 
Frage: Wann sind sie gestorben? 
Antwort: Peter Wolf starb vor zwei Jahren, und Joshua starb vor 
einem Jahr. (Peter Wolf starb am 19. Januar 1918 und Joshua Wolf 
starb am 2. Januar 1919). 
Frage: Wie alt waren sie zum Zeitpunkt ihres Todes? 
Antwort: Peter war ungefähr 60 und Joshua war ungefähr 19 Jah-
re alt. 
Frage: Wo sind sie gestorben? 
Antwort: Beide starben in Peter Wolfs Haus auf seinem Grund-
stück auf dieser Reservation, in South Dakota.
Frage: Verfügte einer von ihnen, zum Zeitpunkt ihres Todes über 
persönliches Eigentum? 
Antwort: Soweit ich weiß, besaßen sie beide nichts. 
Frage: Hat Peter Wolf ein Testament gemacht? 
Antwort: Ich weiß nichts über ein Testament. 
Frage: War Peter Wolf jemals verheiratet und wenn ja, wie oft? 
Antwort: Er war einmal verheiratet. 
Frage: Wer war seine Frau? 
Antwort: Margaret Wolf. 
Frage: Wie und wann wurden sie getraut? 
Antwort: Sie wurden durch eine Zeremonie vor den Landzutei-
lungen verheiratet. 
Frage: Lebt sie noch oder ist sie verstorben? 
Antwort: Sie lebt noch. 
Frage: Zu welchem Stamm gehört sie? 



58

Antwort: Cheyenne River Sioux. 
Frage: War sie jemals verheiratet, bevor sie Peter Wolf heiratete? 
Antwort: Nein. 
Frage: Hatten sie Kinder, und wenn ja, wie viele? 
Antwort: Sie hatten neun Kinder, aber ich habe nur sechs von ih-
nen getroffen. Die anderen starben vor langer Zeit in der Kindheit 
und bekamen kein Land zugeteilt, und die sechs, die ich kannte, 
hießen wie folgt: 
(1) �John Wolf, verstorben am 3. Januar 1909, im Alter von 19 Jah-

ren. 
(2) �Nancy Wolf, verstorben im Januar 1909, im Alter von 17 Jah-

ren. 
(3) �Sallie Wolf, verstorben im Juni 1907, im Alter von 12 Jahre Jah-

ren. 
(4) Ida Wolf, verstorben im Juni 1911, im Alter von etwa 14 Jahren. 
(5) �Joshua Wolf, verstorben am 22. Januar 1919, im Alter von 19 

Jahren. 
(6) Nellie Wolf. Sie lebt noch und ist etwa 16 Jahre alt. 
Ich bin sicher, die anderen starben lange Zeit vor den Landzutei-
lungen und hinterließen keine Nachkommen. 
Frage: Als Peter Wolf starb, hinterließ er eine Frau, einen Sohn 
und eine Tochter? 
Antwort: Ja, das ist richtig. 
Frage: War Joshua Wolf jemals verheiratet oder hatte er irgend-
welche Nachkommen? 
Antwort: Nein, er war nie verheiratet und hatte keine Kinder. 
Frage: Waren irgendwelche der verstorbenen Kinder von Peter 
Wolf jemals verheiratet oder hatten sie irgendwelche Nachkom-
men? 
Antwort: Nein. 
Frage: Als Joshua Wolf starb, hinterließ er seine Mutter und eine 
Schwester. Ist das richtig?
Antwort: Ja, das ist richtig. 
Frage: Wer waren Peter Wolfs Eltern? 
Antwort: Ich kenne den Vater nicht, er starb vor meiner Zeit, aber 
seine Mutter hieß Red Leg, und ich habe sie noch kennen gelernt, 
aber sie starb, als ich etwa 10 oder 11 Jahre alt war. 
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Frage: Zu welchem Stamm gehörten sie? 
Antwort: Cheyenne River Sioux. 
Frage: Wie und wann wurden sie verheiratet? 
Antwort: Das weiß ich nicht. 
Frage: Hatte Peter Wolf Brüder und Schwestern? 
Antwort: Er hatte einen Bruder, Leo Combing, und eine Schwes-
ter, Iron Cedar alias Mrs. Amos Clown. Sie leben beide noch. 
Frage: Wie alt sind die beiden? 
Antwort: Leo Combing ist etwa 69 Jahre alt und Mrs. Clown ist 
etwa 54 oder 55 Jahre alt. 
Frage: Wissen Sie etwas über die Familiengeschichte von Peter 
und Joshua Wolf? 
Antwort: Das ist alles, was ich weiß. Ich weiß, dass Margaret und 
Nellie Wolf die Einzigen sind, die von Peter Wolfs Familie noch 
übrig geblieben sind, und dass Joshua Wolf der letzte war, der 
starb. Er war unverheiratet und starb ohne Nachkommen zu hin-
terlassen. 
Frage: Haben Sie Interesse an diesen Grundstücken? 
Antwort: Nein.
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Zeugenaussage von John Promis während der  
Anhörungen in den Erbschaftsangelegenheiten von  

Peter und Joshua Wolf 
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Zeugenaussage von John Promise in den Erbschaftsangelegen-
heiten von Peter Wolf Nr. 662 und Joshua Wolf, Nr. 2050, verstor-
bene Cheyenne River Sioux Grundbesitzer, aufgenommen von 
M. E. Gorman, Erbrechtsprüfer, mit folgendem Wortlaut. 

Frage: Geben Sie bitte Namen, Alter, Stammeszugehörigkeit und 
Ihren Wohnsitz an. 
Antwort: John Promise, bzw. Once Called, 53 Jahre alt, Cheyenne 
River Sioux. Ich lebe in der Nähe von Dupree, South Dakota. 
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Frage: Wie lange haben Sie auf der Reservation gelebt? 
Antwort: Fünfzig Jahre.
Antwort: Kannten Sie Peter und Joshua Wolf? 
Antwort: Ja. 
Frage: Zu welchem Stamm gehörten sie? 
Antwort: Cheyenne River Sioux Tribe. 
Frage: Leben sie beide noch oder sind sie verstorben?
Antwort: Sie sind beide verstorben.
Frage: Wann sind sie gestorben? 
Antwort: Peter Wolf starb im Januar 1918 und Joshua starb im Ja-
nuar 1919. (Aufzeichnungen beweisen, dass Peter Wolf am 19. Ja-
nuar 1918 starb, und Joshua starb am 22. Januar 1919). 
Frage: Wie alt waren sie, als sie starben? 
Antwort: Peter war ungefähr 59 Jahre alt und Joshua war unge-
fähr 19 Jahre alt. 
Frage: Wo sind sie gestorben? 
Antwort: Peter Wolf starb auf seinem eigenen Grundstück auf 
dieser Reservation und Joshua starb auch dort. 
Frage: Wo hatte Peter Wolf seinen ständigen Wohnsitz? 
Antwort: Auf seinem eigenen Grundstück bei Green Grass, wo er 
auch starb. 
Frage: Hatte er noch ein weiteres Haus? 
Antwort: Nein. 
Frage: Wie lange hatte er dort gelebt? 
Antwort: Er lebte dort etwa 29 Jahre lang. 
Antwort: War das die ganze Zeit sein ständiger Wohnsitz? 
Antwort: Ja. 
Frage: Hat Peter Wolf jemals ein Testament gemacht? 
Antwort: Ich weiß nicht über ein Testament. 
Frage: War Peter Wolf jemals verheiratet, und wenn ja, wie oft? 
Antwort: Er war nur einmal verheiratet. 
Frage: Wer war seine Frau? 
Antwort: Margaret Wolf. 
Frage: Wie und wann wurden sie verheiratet? 
Antwort: Sie wurden vor etwa 34 Jahren durch eine Zeremonie 
verheiratet. 
Frage: Ist Margaret Wolf noch am Leben oder verstorben? 
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Antwort: Sie lebt noch. 
Frage: Zu welchem Stamm gehört sie? 
Antwort: Cheyenne River Sioux. 
Frage: War Margaret Wolf jemals verheiratet, bevor sie Peter Wolf 
heiratete? 
Antwort: Nein. 
Frage: Hatten sie Kinder, und wenn ja, wie viele? 
Antwort: Sie hatten neun Kinder. 
Frage: Beginnend mit dem ältesten geben ihre Namen und ihr Al-
ter an und sagen sie, ob sie noch leben oder verstorben sind. Falls 
verstorben, geben Sie bitte das Sterbedatum und das Alter zum 
Zeitpunkt des Todes an. 
Antwort: Die Namen lauten wie folgt: 
(1) �Ich kann mich an den Namen des ersten Kindes nicht erin-

nern. Aber es war ein Mädchen und sie starb noch vor den 
Landzuteilungen, im Alter von etwa 8 Jahren (Jennie Wolf 
starb 1895, im Alter von 8 Jahren). 

(2) �John Wolf, starb vor 10 oder 11 Jahren, im Alter von 18 oder 19 
Jahren. 

(3) �Nancy Wolf, starb etwa zur selben Zeit, als John starb, im Alter 
von 17 Jahren. 

(4) �Als nächstes starb ein Mädchen im Kleinkindalter, vor den 
Landzuteilungen.

(5) �Sallie Wolf, starb vor etwa 10 oder 12 Jahren und war ungefähr 
11 Jahre alt.. 

(6) �Ida Wolf, verstorben vor etwa 9 oder 10 Jahren, im Alter von 12 
oder 13 Jahren. 

(7) �Joshua Wolf, verstorben am 22. Januar 1919, im Alter von etwa 
19 Jahren, einer der Nachfahren. 

(8) �Nellie Wolf, noch am Leben. Alter etwa 16 oder 17 Jahre. 
(9) �Ein Kind starb direkt nach der Geburt. Das waren alle Kinder, 

die sie hatten. 
Frage: Hatte Peter Wolf irgendwelche Kinder mit einer anderen 
Frau neben Margaret Wolf? 
Antwort: Nein. 
Frage: Hat er ein Kind adoptiert? 
Antwort: Nein. 
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Frage: Waren irgendwelche der verstorbenen Kinder von Peter 
Wolf jemals verheiratet oder haben sie Kinder bekommen? 
Antwort: Keines von ihnen war jemals verheiratet und keines 
von ihnen hatte Kinder. 
Frage: Wo wohnt Margaret Wolf jetzt? 
Antwort: Sie lebt auf dem Grundstück ihres verstorbenen Man-
nes, dort wo er gestorben ist. 
Frage: Hat sie die ganze Zeit nach seinem Tod dort gewohnt? 
Antwort: Ja. 
Frage: Wer waren Peter Wolfs Eltern? 
Antwort: Sein Vater hieß Woman‘s Breast. An den Namen seiner 
Mutter erinnere ich mich nicht mehr, aber ich kannte sie. 
Frage: Wie und wann wurden sie verheiratet? 
Antwort: Ich weiß es nicht, aber es muss nach indianischer Sitte 
gewesen sein. 
Frage: Zu welchem Stamm gehörten sie? 
Antwort: Cheyenne River Sioux. 
Frage: Leben sie noch, oder sind sie verstorben? 
Antwort: Sie sind beide schon tot. 
Frage: Wann sind sie gestorben? 
Antwort: Sein Vater starb vor den Landzuteilungen, seine Mutter 
danach. 
Frage: Hat man ihnen Land zugeteilt? 
Antwort: Seiner Mutter wurde Land zugeteilt, seinem Vater 
nicht. 
Frage: Hat Peter Wolf Geschwister?
Antwort. Er hat einen Bruder namens Leo Combing. Er lebt noch. 
Und er hat eine Schwester, Mrs. Clown oder Iron Cedar, ebenfalls 
noch am Leben, und einen Bruder namens Bear Pipe, der vor den 
Landzuteilungen starb. 
Frage: Wie alt sind die, die noch am Leben sind? 
Antwort: Leo Combing ist etwa 67 oder 68 Jahre alt und Mrs. 
Clown alias Iron Cedar ist etwa 52 Jahre alt. 
Frage: Wie alt war Bear Pipe, als er starb? 
Antwort: Er war ungefähr 35 Jahre alt, als er starb und er starb 
vor etwa 30 Jahren.
Frage: Hatte Bear Pipe jemals Kinder mit einer Frau gezeugt? 
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Antwort: Nein, das hat er nicht. 
Frage: Wissen Sie etwas über die Familiengeschichte von Peter 
Wolf? 
Antwort: Das ist alles, was ich über sie weiß. Ich weiß nur, dass 
Peter Wolf, als er starb, eine Frau, Margaret Wolf und zwei Kin-
der, Joshua und Nellie Wolf hinterließ. Joshua starb unverheiratet 
und hatte keine Nachkommen. Er hinterließ seine Mutter, Marga-
ret Wolf und seine Schwester, Nellie Wolf. 
Frage: Haben Sie Interesse an diesen Grundstücken? 
Antwort: Nein. 
Frage: Wie lange kennen Sie diese Abkömmlinge? 
Antwort: Ich kannte Peter Wolf etwa 50 Jahre und Joshua sein 
ganzes Leben lang.
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Weitere Familien Erben

1) Iron Cedar alias Julia Clown

2) Combing alias Leo Combing

3) Old Eagle alias Amos Clown

4) Fights the Thunder

5) Mary Traversie

6) Peter Talks

7) Touch the Cloud

8) Two White Cows alias Ida Crow

9) Edward Clown

10) Amy Talks Clown

11) Paul Touch the Cloud

12) Thomas (John) Standing Elk alias Shot at alias Stump

13) Edna Traversie Frazier Swift Horse

14) George Hunter

15) Blaine Edward Clown
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